

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2021年7月5日 星期一 辛丑年五月二十六

中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

□国内统一连续出版物号 CN41-0005 □第12688期 □新闻热线 4944764 □网址: http://www.pdsxw.com □今日4版



七十载初心不变 新时代再谱华章

热烈庆祝鹰城农商银行 隆重开业

项目为王 实干为要

项目为王 实干为要

本报评论员

在7月3日召开的全市领导干部会议上,新任市委书记张雷明表示,坚持发展第一要务,聚焦“建设全国转型发展示范区、争当中原更加出彩样板区”的战略目标,突出抓好产业转型等重点工作,推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革。这是向省委交出的承诺书,也是向全市广大干部发出的动员令,为我市加速推动高质量发展转型发展擂响了战鼓。

发展是硬道理,项目是硬支撑。作为激发有效投资、带动有效需求的重要途径,项目是工作的抓手、发展的载体,是促进新旧动能转换的动力源、实现高质量发展的主引擎。从某种程度上讲,一个重大项目就是一个新的经济增长点,一批项目就能构成新的增长极,一座城市发展的高度要靠一个个项目夯基垒台、立柱架梁。从某种意义上说,今日之项目就是明日之动能,抓住了项目就等于抓住了发展,谋划好了项目就等于谋划了未来。由此可见,项目在经济发展中具有极端重要性,居于“王者”地位。

项目为王,就是要抓住项目作为抓好发展第一要务的重中之重,大抓项目建设、抓好大项目建设,用今天的先进生产要素投入换来明天的先进生产力。坚持项目为王,是一种发展理念,也是一种工作导向,要求我们发展盯着项目“抓”,干部围着项目“干”,环境聚焦项目“提”,要素服务项目“保”,尤其要围绕加快构建“一主两优四新多支撑”制造业产业体系,推进精准招商,谋划引进一批强主导、育新兴、增特色、利长远的项目,以项目落地的加速度聚集高质量发展强大势能。

政贵在执行,事成于实。理想再高远,蓝图再美好,没有脚踏实地的行动,没有辛苦努力的奋斗,不可能抵达绚烂的梦想彼岸。随着国家发展战略的调整特别是经济发展进入新常态,我市并没有一味享用煤炭这一大自然的馈赠而不思进取,并没有一味躺在舒适区而裹足不前,而是以壮士断腕之决心,以精卫填海之干劲,持续推动产业、城市、生态、文化、社会全面转型,推动全市主要经济指标和重点工作重返全省第一方阵,实现由资源型城市向制造业城市、由“煤城”向“美城”的华丽蝶变。其中,项目建设功不可没,拼搏实干厥功至伟。

站在新的历史起点,肩负新的历史使命,全国各地都呈现快速恢复性增长态势,面对百舸争流、千帆竞发的区域竞争,不进则退,慢进亦退,不创新必败。全市广大干部要以时不我待的紧迫感、以责无旁贷的使命感,把“项目为王”树牢,把“实干为要”写实,不断提升想干的境界、敢想敢干的担当、增强善干的本领,用实干推动项目建设大提速、用实干书写高质量发展新篇章。

项目为王,实干为要,须提升想干的境界。想干,彰显的是一种思想自觉,迸发的是种精神状态。从心底里想干,就会有谋划项目的自觉,树牢“项目为王”理念、用好“项目为王”方法,自觉干事、主动谋划,增强高质量转型发展动能和活力;就会有狠抓项目的自觉,敢于直面矛盾、强化斗争精神,遇险不退让、遇难不退缩,永葆风雨无阻的精神状态和一往无前的奋斗姿态,保障项目落地落实落地;就会有服务项目的自觉,敢于直面矛盾、强化斗争精神,遇险不退让、遇难不退缩,永葆风雨无阻的精神状态和一往无前的奋斗姿态,保障项目落地落实落地;就会有服务项目的自觉,敢于直面矛盾、强化斗争精神,遇险不退让、遇难不退缩,永葆风雨无阻的精神状态和一往无前的奋斗姿态,保障项目落地落实落地。

自愿、心甘情愿地把土地、资金、人才、技术等要素资源向重大项目聚集,无怨无悔地推进“放管服”改革,为项目建设提供良好的环境。

项目为王,实干为要,须敢想敢干的担当。敢干,体现的是胆识、气魄,诠释的是责任、担当。项目建设过程中会遇到多种多样的问题,也会遭到形形色色的险阻,要敢于碰硬,克服胆怯和畏难情绪,越是艰险越向前,逢山开路、遇水架桥,敢于涉险滩、攻难关、啃骨头,把敢于斗争的勇气转化为经济发展的底气;要敢于创新,当面临“山重水复疑无路”之时,开动脑筋、大胆创新,从方式方法改变中破僵局,从体制机制改革深化中谋出路,开创新局面,迎来“又一春”;要敢想敢为,保持战略清醒,善于洞察大势,在改造提升传统产业、稳住当前的基础上,着眼长远,在新兴产业、未来产业发展上积极谋篇布局,大胆闯、勇于试,在如同烈火烹油的激烈竞争中抢占先机、赢得主动。

项目为王,实干为要,须增强善干的本领。善干,展现的是能力、本领,蕴含的是聪明、智慧。抓项目,需要实干精神,同样也需要善干本领,如此就能让项目早落地、早开工、早投产、早见效。要善于学习,向书本学,向实践学,学深悟透新理念、新知识、新方法,用好用精“四个图谱”“四个拜访”“模拟审批”“首席服务员”等我市在招商引资、项目建设中积累的宝贵经验,增强抓项目的技能;要善于思考,多琢磨问题,多研究困难,明晰差距、发现短板,有针对性地想办法找出路、攻难关、克险阻,让标兵更近、追兵更近;要善于行动,多下基层、深入一线,问计于民、问需于企,用结果说话、以实绩检验,激发真抓实干的强劲动力,凝聚建设项目的磅礴合力。

道虽迩,不行不至;事虽小,不为不成。不驰于空想、不骛于虚声,争做“行动派”“实干家”,鼓实劲、出实招、求实效,我们就在狠抓项目建设中“抓”出一片高质量发展新天地,就能在全面转型发展中“转”成全国新示范。

40万吨聚碳酸酯项目一期和双酚A项目建设如火如荼,各项工程加速推进——

尼龙新军露峥嵘



7月4日,平煤神马聚碳材料有限责任公司聚碳酸酯项目一期和配套双酚A项目在加紧推进。

本报记者 彭朝文 摄

开栏的话

发展是硬道理,项目是硬支撑。站在新的历史起点,肩负新的历史使命,唯有坚持发展第一要务,把“项目为王”树牢,把“实干为要”写实,才能开创高质量发展新境界,在激烈区域竞争中赢得新优势。

今起,本报开设“项目为王 实干为要”专栏,深入报道我市各地各部门千方百计抓项目、一心一意谋转型的生动实践和扎实成效,以提振信心、鼓舞干劲,推动项目建设大发展、全面转型大提速。敬请关注。

7月4日,记者走进位于叶县产业集聚区的平煤神马聚碳材料有限责任公司聚碳酸酯项目一期(以下简称PC项目一期)和配套双酚A项目工地,那里车辆穿梭、火花飞溅,1500多名施工人员在紧张忙碌着。总投资35亿元的PC项目一期和双酚A项目,土建工程已全部完工,公用工程土建完成95%;造气、气气装置总体完成96%;中央控制室具备验收条件。

“项目建设进入攻坚阶段,试生产方案正在编制,生产许可、排污许可等

相关手续已着手办理,公司已对上游原料及下游市场进行了摸排和走访并达成初步合作意向。”该公司总经理刘武松说,双酚A项目将于10月底投料试车,PC项目一期预计12月底投料试车,项目累计投资已达24.36亿元。

聚碳酸酯具有透光性好、抗冲击等性能,广泛用于建筑、汽车、医疗器械、航空航天、电子电器、照明等领域。由于技术壁垒高、气布点限制等原因,高端PC材料产品在国内市场上长期依赖进口。2018年,平煤神马聚碳材料有限责任公司成立,注册资本12亿元,与美国KBR公司达成技术转让合作协议,投资80亿元建设40万吨PC及配套36万吨双酚A项目,计划分三期建设,一期建设10万吨/年PC并配套13万吨/年双酚A项目,预计总投资约35亿元。

该项目为省、市重点项目,项目建设得到了各方大力支持。叶县县委、县政府主要领导亲自分包PC和双酚A项目,成立服务专班,驻工地服务。在证照办理方面,县级层面的不动产登记证书等全程代办,送证上门;围绕土地和水、电、气、暖等要素保障,筹措资金11亿元,35天完成3个行政村、5个自然村

1100户3800余人的拆迁安置任务;叶县产业集聚区管委会积极协调迁移高压线路7条,全长11.2公里的蒸汽、自来水、天然气等管廊直接铺设入厂,保障了项目的顺利建设。

“为创造良好施工环境,县委、县政府提前谋划、统筹布局,实施路网互连互通工程,投资9亿元的东环路东移项目、投资3亿元的PC大道加宽项目正在建设,PC项目周边的化工路、化工一路、化工四路3条道路即将开工。”叶县产业集聚区管委会主任赵飞说。

PC项目一期是国内首批引进先进技术、填补我省高端PC材料空白的示范项目,工艺复杂、投资巨大。平煤神马集团抽调60名核心技术人员,和设计师、技术提供方进行沟通交流,将正常的建设周期30个月压缩到不到20个月。同时,实施项目跟投激励模式,充分调动员工积极性,全员取消节假日、休息日。项目2020年3月开工,职工培训中心主体工程45天封顶。

中化二建集团有限公司承接双酚A项目建筑安装任务,需安装各类设备400余台、管道约10万米。工程自2020年9月开工以来,项目负责人刘冬冬每天盯守工地,仅回过一次家。

“为满足10月份试车条件,在面积不大的装置区域内,现在公司组织安排管工、焊工、钳工、电工、仪表工等工种600多人,各类施工机械50多台,昼夜不停施工。”他说。

据市发改委负责人介绍,中国尼龙城“一核两翼”产业布局,在尼龙新材料产业集聚区建设上游原料基地,在高新区建设下游深加工基地,在叶县产业集聚区建设聚氨酯、PC及下游深加工产业基地。平煤神马集团年产40万吨PC项目起点高、规模大、技术先进,一期项目建成投产将实现年产值40亿元,带动相关产业发展,有利于进一步完善全市尼龙新材料产业链,对促进产业集聚、加快中国尼龙城建设具有重要意义。

(本报记者 魏广军)



扫描二维码看视频报道

市纪委监委通报四起关于诬告陷害的典型案例

本报讯(记者蔡文瑞)为严肃换届纪律要求,切实保护党员干部担当作为的积极性,充分彰显向诬告陷害者亮剑、为清白者撑腰的政治导向,7月4日,市纪委监委通报了4起近期查处的关于诬告陷害的典型案例。

舞钢市尚店镇文化旅游办主任杨晓东干扰换届案。2021年5月,舞钢市尚店镇提拔干部公示期间,杨晓东在无事实依据的情况下,通过举报平台虚假举报一名拟提拔干部,严重妨碍了干部选拔任用工作。2021年5月,杨晓东因寻衅滋事被行政拘留7日,同日受到党内严重警告、行政记大过处分。

宝丰县前营乡民政所原所长徐占兴诬告

陷害案。2017年至2018年,徐占兴为泄私愤,在市委巡察办对某乡敬老院巡查时,故意虚报举报该乡敬老院某干部未将该乡民政所发放给敬老院的面粉用于院民生活。2018年3月,市纪委督查组在核查问题时,徐占兴再次出具虚假证言陷害该干部。结合徐占兴其他违纪事实,2018年7月,徐占兴受到留党察看两年和行政撤职处分。

宝丰县赵庄镇袁庄村岳国庆诬告陷害案。2018年6月23日,袁庄村村民岳国庆因个人恩怨,通过光华通讯社、国际新闻网等网络媒体恶意举报,编制该村某村干部9项罪状。截至当年7月2日17时,帖子点击量9

万余次,造成恶劣影响。2019年3月,岳国庆因诬告陷害罪,被判处有期徒刑两年10个月。

宝丰县杨庄镇石洼村朱顺利滥用举报权利诬告陷害案。2019年2月以来,石洼村村民朱顺利捏造事实,先后以信访、投举报等形式向各级纪委、国家信访局以及省委巡视组持续反映、控告该村某村干部,造成恶劣影响。2020年10月,朱顺利因诬告陷害罪,被判处有期徒刑1年6个月。

市纪委监委表示,当前正处于市、县两级换届的关键时期,严肃换届纪律要求,维护正常换届秩序对于贯彻落实新时代党的组织路

线、树立正确的选人用人导向具有十分重要的意义。全市各级党组织要坚定扛稳全面从严治党主体责任,牢固树立为担当者担当、为负责者负责的鲜明导向,教育引导党员干部严格遵守组织人事纪律,把更多的精力放在促改革、谋发展、办实事、解民忧上来。

市纪委监委强调,全市各级纪检监察机关要在同级党委(党组)的领导下,围绕强化换届风气监督,不断加强与组织、政法、公安、司法等部门的联动,严查诬告陷害行为,通报曝光典型案例,坚决刹住各种歪风邪气,切实维护本地区本部门风清气正的换届环境和扶正祛邪的政治生态。



我国空间站阶段航天员首次出舱活动取得圆满成功

7月4日,在北京航天飞行控制中心大屏拍摄的航天员在舱外工作场面。航天员安全返回天和核心舱,标志着我国空间站阶段航天员首次出舱活动取得圆满成功。新华社记者 金立旺 摄